



Από δεξιά ο διευθυντής του Σ.Δ.Ε. Δημήτριος Μπούρας, η καθηγήτρια καλλιτεχνικών Αναστασία Θεοκέρη, ο ταγματάρχης πεζικού Πέτρος Χατζηαννίδης, ο καθηγητής φιλόλογος Κωνσταντίνος Κινθάκης και μαθητές του Σ.Δ.Ε.

ΓΙΑ ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΔΕΥΤΕΡΗΣ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ

“Γνωριμία” με την 5η Μεραρχία

ΜΑΝΩΛΗΣ ΜΑΡΚΑΝΤΩΝΑΚΗΣ

markantonakis@harczika-nea.gr

Ενν ιστορία της 5ης Μεραρχίας Κρητών είχαν την ευκαιρία να μάθουν οι μαθητές του Σχολείου Δεύτερης Ευκαιρίας, σε επίσκεψη που πραγματοποίησαν χτες το απόγευμα στη Λέσχη Αξιωματικών Φρουράς Χανίων, με αφορμή τον εορτασμό των 101 χρόνων της Ένωσης της Κρήτης με την Ελλάδα. Για τη συμβολή της 5ης Μεραρχίας Κρητών στους απελευθερωτικούς αγώνες του έθνους καθώς και για την οργάνωση, αλλά και τη συνεχή εκπαίδευση, μίλησε στους μαθητές ο ταγματάρχης πεζικού Πέτρος Χατζηαννίδης.

Στο πλαίσιο της επίσκεψης μιλώντας στα “Χ.Ν.” ο κ. Χατζηαννίδης υπογράμμισε ότι «η V Μεραρχία δημιουργήθηκε το 1912 και έλαβε μέρος σε όλους τους εθνικούς αγώνες του έθνους. Από τον Οκτώβριο του 1916 μέχρι τον Απρίλιο του 1917, συγκροτείται στην Κρήτη η “Μεραρχία Κρητών”, η οποία οργάνωσε μετονο-

μάστηκε σε 5η Μεραρχία Κρητών, με έδρα τα Χανιά. Συμμετείχε στο Α΄ Βαλκανικό πόλεμο (1912 - 13), Β΄ Βαλκανικό πόλεμο (1913), Α΄ Παγκόσμιο πόλεμο (1914 - 18), Μικρασιατική εκστρατεία (1919 - 1922) και Ελληνοϊταλικό πόλεμο (1940 - 1941). Ο κ. Χατζηαννίδης πρόσθεσε ότι «η 5η Μεραρχία συνεχίζει το έργο της, εκπαιδεύει, εξελίσσεται είναι αξιόμαχη και πανέτοιμη να εκπληρώσει την αποστολή της, όποτε και όταν χρειαστεί».

Από την πλευρά του ο καθηγητής φιλόλογος Κωνσταντίνος Κινθάκης τόνισε ότι «η επίσκεψή μας στη Λέσχη Αξιωματικών Φρουράς Χανίων εντάσσεται στο πλαίσιο ενός εκπαιδευτικού προγράμματος του σχολείου μας, με θέμα “Γνωρίζοντας την πόλη μας”. Πραγματοποιούμε, λοιπόν, σε τακτά διαστήματα μαζί με τους μαθητές μας επισκέψεις σε διάφορα παραδοσιακά κτίρια, μουσεία, αρχαιολογικούς χώρους της πόλης μας κ.α. ώστε οι εκπαιδευόμενοί μας να τα γνωρίσουν από κοντά, γιατί οι περιοχές αυτές, δεν είναι στο παρελθόν την ευκαιρία να δουν και να γνωρίσουν την ιστορία τους».

Ο κ. Κινθάκης σημείωσε ότι «παράλληλα με τη γνωριμία με τη Λέσχη Αξιωματικών και με αφορμή τον εορτασμό των 101 χρόνων της Ένωσης της Κρήτης με την Ελλάδα οι μαθητές μας είχαν την ευκαιρία να αποδουν και να μάθουν για την ιστορία της 5ης Μεραρχίας Κρητών, η οποία έχει συμβάλει τα μέγιστα στους απελευθερωτικούς αγώνες του έθνους μας».